



OBEC VRDY

Smetanovo náměstí 28
285 71 Vrды

☎ 313035902

e-mail: janaspinarova@obecvrды.cz

Obyvatelé ul. Větrná

Čj.: 2572/2017

Spis. zn. 6/2017

Vyřizuje: Jana Špinarová

Vrды, 15.11. 2017

Vážení obyvatelé ul. Větrná,

Váš dopis, resp. žádost o sjednání nápravy, ohledně parkování aut ve Vaší ulici odráží fakt, který obecně platí v celé naší obci, a pokud se nepletu, obdobné problémy se řeší v téměř každém větším městě nebo obci. Nikomu neleží Vaše ulice v žaludku, ale je pravda, že parkování vozidel neodpovídá v mnoha lokalitách obce logice, a ani dopravním předpisům. To, co nám ale vadí především, je parkování aut na udržovaných travnatých plochách, nedodržování předepsané rychlosti v obci a parkování např. nákladních vozidel v obytné zóně. Konkrétně ve Vaší ulici vadí asi nejvíce parkování v době zimní údržby místních komunikací, ale to jste již paní Bochníčková slyšela ode mne mnohokrát. Otázka nesprávného parkování na komunikacích, ať již pojízdných nebo pochůzných vadí, ale snad je vidět snaha, problém v obci řešit. To ale nemění nic na tom, že osobní auta by měla být odstavována na vlastních pozemcích. Odstavné plochy pro hromadné bydlení, např. na Sluneční, jsou toho dokladem. Problémy v ulici U Sokolovny jsou především spojeny s parkováním občanů u obchodu „Čtyřlístek“ a budou se řešit zřízením odstavného stání do zatravněné plochy. Např. majitel prodejny „Jitro“ řešil problém parkování pro své zákazníky stavební úpravou svého pozemku. Špatně řešitelné bude vyhovět např. v části ul. Žižkovské ve Vrdech nebo v ul. Nové v Dolních Bučících. V ulici Svobody se nabízí řešení, aby majitelé přilehlých RD parkovali na svém pozemku, současném chodníku, a nebylo by neřešitelné zřídit chodník v protilehlém zeleném pásu. A nebo obráceně, pozemky pod chodníky prodat obci ke zřízení chodníku a parkovací zálivy řešit v zeleném pruhu. Ano, zřizování odstavných ploch se neobejde bez zásahu do stávající zeleně v obci. Jak jednoduché by bylo řešení např. ve Vaší ulici, nebýt krásných lip. V této souvislosti mě překvapuje, že v poslední době občané podstatně více parkují na vlastních pozemcích, tak jak je tomu v jiných obcích běžným zvykem. To bych také považoval za hlavní způsob řešení problému, zvláště v dnešní době elektrických pohonů vrat, resp. vjezdů s minimálním záborem plochy při jejich otvírání do pozemku. A ještě něco. Obec Vám nic nenařídila. Osazení objektů na pozemcích, především RD, se řídí stavebním zákonem včetně souvisejících zákonů a vyhlášek. Musím v této souvislosti konstatovat, že 6ti metrový odstup upravený k parkování vozidel by byl dostatečným řešením, pokud by i vlastníci nemovitostí předvíдали takový nárůst počtu vlastních aut. Nebo si myslíte, že je jenom povinností obce budovat odstavné, resp. parkovací plochy pro Vaše auta. Možná ještě někde nejsou výjimkou názory zpracovatelů zastavovacích studií (já ho nezastávám), že oplocení by mělo začínat s průčelní stěnou objektu RD. Nikoliv tedy krásně upravená předzahrádka, ale funkční plocha právě i pro potřeby, např. parkování. Při řešení bude asi nutné počítat i s tím,



OBEC VRDY

Smetanovo náměstí 28
285 71 Vrды

☎ 313035902

e-mail: janaspinarova@obecvrды.cz

že odstavné plochy pro auta, nebudou přímo před okny svých majitelů. Jsou dokonce stavební úřady, které vyžadují v případě novostavby RD kromě garáže, zřízení odstavné plochy pro další os. auto na vlastním pozemku.

Závěrem bych chtěl zdůraznit, že řešení situace zřizování odstavných a parkovacích ploch musí respektovat kromě schváleného územního plánu i řadu norem, které jsou pro danou problematiku závazné nejen pro obec, ale i pro majitele vozidel. Dopravní řešení v obci, včetně dopravního značení, je poplatné potřebám, které jsou již minulostí a jsou např. v počtu osobních aut mnohokrát překročeny. To ale neplatí jen pro počty aut. Daleko převyšují normy hluku, zatížení vozovek a bezpečnosti nákladního auta. Není v silách obce vyřešit problém parkování v jednom volebním období. S uspokojením můžeme konstatovat jen to, že vytváříme a dále připravujeme úpravy veřejných ploch pro jejich estetické a funkční využívání, včetně úprav dopravního značení v celé obci, do kterého rozhodně parkování vozidel patří. Rozhodně se neskrýváme za proklamace o tom, kdo je tady pro koho!

OBEC VRDY
Smetanovo nám. 28, 285 71 Vrды
IČ: 00236616, DIČ: CZ00236616

Antonín Šindelář
Starosta